
   

 

 

 

 

Biskupi na XXV Dzień Papieski: wyrazem żywotności prawdziwej wiary jest dzieło 

ewangelizacji. 

Na Kościele, jako wspólnocie wierzących, spoczywa obowiązek świadectwa składanego 

wobec każdego, kto domaga się od nas uzasadnienia tej nadziei, która w nas jest. 

Wyrazem żywotności prawdziwej wiary jest dzieło ewangelizacji – napisali biskupi w 

Liście pasterskim Konferencji Episkopatu Polski zapowiadającym ogólnopolskie obchody 

XXV Dnia Papieskiego, które odbędą się w niedzielę 12 października br. pod hasłem: 

„Św. Jan Paweł II. Prorok Nadziei”. 

Biskupi zwrócili uwagę, że „głosząc nadzieję, która ma swoje źródło w Chrystusie, św. Jan Paweł II czynił 

to w powiązaniu z posłannictwem całego Kościoła, który jest znakiem nadziei dla świata”. „Kiedy człowiek 

kocha i kiedy jest kochany, odkrywa powody, aby nadziei nie tracić. Jej źródło bije w małżeństwach, 

rodzinach, parafiach i wspólnotach formacyjnych” – zaznaczyli. 

Hierarchowie podkreślili w Liście, że źródłem chrześcijańskiej nadziei jest doświadczenie Bożego 

miłosierdzia w sakramencie pokuty, a także wiara w życie wieczne. „Nadzieja zawsze dotyczy przyszłości, 

NaszaWspólnota 
Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie 

                                                        12  października 2025 roku (34/25) 

                   28  Niedziela Zwykła –  XXV Dzień Papieski 

  

 



ale nadzieja chrześcijańska, w odróżnieniu od nadziei świeckiej, dotyczy także przyszłości wiecznej” – 

przyznali. 

Biskupi wskazali, że „na Kościele, jako wspólnocie wierzących, spoczywa obowiązek świadectwa 

składanego wobec każdego, kto domaga się od nas uzasadnienia tej nadziei, która w nas jest (por. 1 P 

3,15b)”. Podkreślili, że „wyrazem żywotności prawdziwej wiary jest dzieło ewangelizacji”. 

Sygnatariusze Listu zwrócili uwagę, że głoszenie Dobrej Nowiny dokonuje się obecnie „przede wszystkim 

przez świadectwo wiary, czyli codziennych wyborów dokonywanych w duchu Ewangelii, a także przez 

gotowość do zaangażowania się w przemianę rzeczywistości politycznej, społecznej i kulturowej”. 

Biskupi dodali zarazem, że „szczególnym obszarem dawania świadectwa nadziei jest służba wobec osób 

naznaczonych bólem i cierpieniem, wykluczeniem i odrzuceniem, przemocą, wojną, pozbawieniem 

wolności i godności, biedą i bezdomnością”. 

Przyznali, że świadkami nadziei są ci, którzy potrafią podzielić się tym, co mają – środkami finansowymi 

oraz dobrami materialnymi. Wskazali jednocześnie, że, aby przywrócić nadzieję, potrzebne jest coś więcej. 

„Powinniśmy dzielić się czasem i uwagą – chwilą rozmowy, wysłuchaniem i słowem dobrej rady oraz 

pocieszeniem. Ogromne znaczenie ma wspólna modlitwa. Ważne jest także spojrzenie na potrzebujących nie 

tylko jak na odbiorców pomocy, ale jak na braci i siostry, w których przychodzi do nas sam Chrystus” – 

zaznaczyli. 

Na końcu Listu, biskupi przypomnieli, że podczas Dnia Papieskiego odbędzie się kwesta przy kościołach i w 

miejscach publicznych, poprzez którą będzie można wesprzeć materialnie „żywy pomnik” wdzięczności św. 

Janowi Pawłowi II. „Niech udzielone w ten sposób wsparcie, nawet w obliczu osobistych trudności i 

niedostatków, będzie wyrazem naszej budowy +cywilizacji miłości+” – zachęcili. W naszej Parafii zbiórka 

odbędzie się 19.10 po wszystkich Mszach świętych.. 

 

Ogłoszenia parafialne 
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1. Witamy dzisiaj w naszej wspólnocie Siostry z Pustyni Maryi z Gołębiewa Średniego, 

które rozprowadzają swoje produkty i zbierają na swoje potrzeby. 

2. Dzisiaj Dzień Papieski – Jan Paweł II – Prorok Nadziei, zbiórka na Fundacje 

Nowego Tysiąclecia w przyszłą Niedzielę. 

3. Dzisiaj 12.10 na godz. 17.00 zapraszam na kolejny odcinek serialu – Wybrani. 

4. W tym tygodniu wspominamy – w poniedziałek Bł. Honorata Koźmińskiego, We 

wtorek dzień edukacji Narodowej składamy najlepsze życzenia nauczycielom 

wychowawcom i katechetom i pamiętajmy o nich w modlitwie, w środę Św. Teresy, w 

czwartek św. Jadwigi Śląskiej, w sobotę św. Ignacego Antiocheńskiego w sobotę św. 

Łukasza – Ewangelisty – pamiętajmy w modlitwie o pracownikach służby zdrowia. W 

przyszłą Niedziele rozpoczynamy tydzień Misyjny. 



5. Ks. Dziekan zaprasza 19.10 do Trąbek na koncert szczegóły na plakatach. Również w 

przyszłą Niedziele odpust w Ełganowie uroczysta suma o godz. 12.00 u nas w Postołowie 

ostatnia Msza święta o godz. 12.30 

6. Archidiecezja Gdańska, we współpracy z Muzeum Gdańska, przygotowała wystawę z 

okazji stulecia istnienia naszego lokalnego Kościoła pt. „100 lat Archidiecezji Gdańskiej”. 

W naszym kościele parafialnym będzie od 11 do 18 października. 

7. Intencje mszalne na nowy rok 2026 możemy przynosić na kartkach z datami i 

godzinami oraz miejscem gdzie mają być odprawione uzupełnimy na kolędzie. 

8. Koło Caritas zaprasza seniorów na kolejny bal który odbędzie się 26 października w 

Sali OSP w Skarszewach będzie podstawiony autokar, który zabierze z wyznaczonych 

wiosek – szczegóły podam w kolejne niedziele. W tym roku Panie z Caritasu przygotowują 

również wiązanki na Wszystkich Świętych koszt 60 zł jedna można zapisywać się w 

zakrystii. Przygotowujemy również dla dzieci bal Wszystkich Świętych w dniu 31.10, 

szczegóły podamy w kolejne niedziele, będą konkursy i zabawy oraz konkurs 

najładniejszego stroju świętego. 

9. Przypominamy o zbliżającym się centralnym obchodzie 100. rocznicy powstania 

diecezji gdańskiej. Uroczysta Msza św. z tej okazji, z udziałem Konferencji Episkopatu 

Polski odbędzie się w najbliższy wtorek, o godz. 18.00 w oliwskiej katedrze. Ponadto, w 

następną niedzielę, w naszej archidiecezji będziemy obchodzili Jubileusz świata misyjnego. 

Mszy św. o godz. 10.00 w katedrze oliwskiej będzie przewodniczył abp Tadeusz Wojda. 

Szczegóły na stronie archidiecezji. Z naszej parafii wybiera się delegacja, 

zainteresowanych proszę o kontakt ze mną. 

10. Spotkanie dzieci komunijnych i ich rodziców dzisiaj po mszy świętej o  13.00 w 

Postołowie.  

11. W przyszłą Niedzielę 19.10 na godz. 18.00 do Postołowa zapraszam Radę Parafialną 

i tych którzy chcieli by się włączyć do Rady Duszpasterskiej 

12. Dzisiaj odbyła się taca inwestycyjna, kolejna 09.11; Bóg zapłać za ofiarność. 

13. Zapraszam na nabożeństwa różańcowe 30 minut przed mszą, w niedzielę sami przed 

mszami 30 minut. Dodajemy jedna dziesiątkę za naszą  Parafię i miejscowości nią 

tworzące. W kościołach gdzie nie będzie Mszy świętej modlitwa różańcowa o godz. 18.00, 

różaniec prowadzi wspólnota Żywego różańca i Różańca rodziców za dzieci . W listopadzie 

również codziennie różaniec z wypominkami. 

14. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu 

proszę, aby te troskę podjęli: W Postołowie; z Granicznej Wsi Państwo Patrycja i 

Bartłomiej Olszewscy i Agnieszka i Zenon Olszewscy, w Suchej Hucie; Piankowska Anna i 

Jaszewska Teresa w Pawłowie; Rodzina Troka i Szwartz. 

15. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze 

małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. 

Józefa. 

16. Prasa katolicka: Gość Niedzielny do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dla dzieci 

lizaki i iskierki podwójne oraz plansze na różaniec. (punktacja) 



 

Kalendarz      

Liturgiczny 

  

12.10. 28 Niedziela 

Zwykła  

2 Krl 5, 14-17 

2 Tm 2, 8-13 

  Łk 17, 11-19 

 

13.10. Poniedziałek 

Rz 1, 1-7 

Łk 11, 29-32 

 

14.10. Wtorek 

Rz 1, 16-25 

Łk 11, 37-41 

 

15.10. Środa 

Rz 2, 1-11 

Łk 11, 42-46 

 

16.10. Czwartek 

Rz 3, 21-30a 

Łk 11, 47-54 

 

17.10. Piątek 

Rz 4, 1-8 

Łk 12, 1-7 

 

18.10. Sobota  

2 Tm 4, 10-17a 

Łk 10, 1-9 

 

                              INTENCJE: 

 
Poniedziałek (13.10.)  

Godz. 18.00 –      + Jerzy Jaworski int. Żałobników. 

 

Wtorek (14.10.)  

godz. 09.00 – + Danuta Stalka 

 

Środa (15.10.)  

Godz. 18.00 –   + Jerzy Jaworski int. Żałobników.  

 

Czwartek (16.10.)   
godz. 08.00 -   + Zdzisława Zalewska int. Żałobników. 

 

Piątek (17.10)  

godz. 08.00 -    + Jerzy Jaworski int. Żałobników. 

 

Sobota (18.10.)  

godz. 08.00 -       + Jerzy Jaworski int. Żałobników. 

 

Niedziela (19.10.) 

godz. 7.30 -        O BB i opiekę MB dla Józefa Pawelec w 99 

urodziny. 

godz. 9.30  -     + Halina Woźniak. 

godz. 11.00 -     O nawrócenie męża i łaskę trzeźwości dla 

niego za przyczyną O. Pio. 

 

godz. 12.30 -      O BB i opiekę MB i św. Józefa dla Magdy i 

Tomasza z okazji 15 rocz. Ślubu. 
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